

香港文匯報訊（記者 潘志南）和富大埔在落後兼10人苦戰下，憑大衛拉菲爾補時階段射入絕殺罰球，最終以2：1反勝香港飛馬，晉級菁英盃決賽，充分展示出球隊誓要成功衛冕的決心。



■大埔的大衛拉菲爾（上），遭飛馬守將麥保美攔截。  
香港文匯報記者潘志南 攝

## 流浪缺贊助 留港超機會微



■李輝立（左）今年年初與徐宏傑見傳媒。  
資料圖片

香港文匯報訊（記者陳文俊）在港超聯位居榜尾的標準流浪，今午2時30分將在深水埗運動場迎戰R&F富力。今仗若然流浪未能取勝，球隊將確定護級失敗。來季或有機會再次降到港甲。球會總監李輝立明言，球隊仍會盡力在餘下3仗搶分，但球隊來季留在港超機會不大。

流浪目前以5分位列榜尾，與第9的夢想FC差8分，餘下3仗除了須全取9分，還要寄望夢想全敗。李輝立就表示，球隊餘下的比賽都會全力應戰，不會放棄。但是他同時透露，因贊助問題，來季可能會降落港甲。

他指，球會雖然早前與一贊助商討論過，雙方感覺投契，但最終仍出現變故。他表示不希望由老闆莫耀強獨支700萬元的開銷，故此會選擇降甲，但隊中有合約的球員會繼續支薪，以半職業形式出戰甲組。

## 短訊

### 港將黃大菁參戰路德格鬥賽

香港文匯報訊（記者趙大明北京報道）路德國際綜合格鬥大賽（ROAD FC）047期北京站將於5月12日在北京舉行，代表香港出戰的黃大菁將對陣日本女將熊谷·麻理奈。黃大菁1988年9月出生於加拿大，父母都是中國人。她長期堅持自由搏擊和拳擊、柔術、健身等訓練，身高170厘米，體重65公斤，左撇子，屬力量型選手。



■黃大菁（左）與熊谷·麻理奈賽前合影。  
記者趙大明 攝

### 中國隊出征世乒賽團體賽

出征世乒賽團體賽的中國乒乓球队昨日離京前往瑞典。國乒領隊黃飄透露，國乒抵達瑞典的第一個落腳點將是埃斯基爾斯圖納，26日前往本屆世乒賽舉辦地哈爾姆斯塔德，對即將於4月29日至5月6日在那裡舉行的世乒賽團體賽進行最後的備戰。

■新華社

### CBA總決賽 遼籃三勝奪賽點

中國男籃職業聯賽（CBA）總決賽前晚在瀋陽結束第三場爭奪，主場的遼寧隊以104：100戰勝浙江廣廈，在7場4勝制的系列賽中以3：0領先，率先獲得賽點。第四回合較量於今晚7時15分展開（有線262、601及661直播）。

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 職業與專業

### 體壇縱橫

波士頓馬拉松已於上周一（美國時間4月16日）舉行，這項被譽為世界六大經典馬拉松、歷史最悠久的比賽，今年已舉行至第122屆，它又被馬拉松愛好者們視為榮譽最高的賽事，有機會達至BQ（即達到參加波馬的標準）均被視為一種榮譽，大家都以能夠跑一次「波馬」為榮。

近年「波馬」似較受天氣影響，4月份波士頓還在下雪，比賽當天低溫並下着雪雨，真是凍壞了非洲選手，見他們穿上長袖外套上陣，這是少有的，在如此的惡劣環境作賽也產生了意外賽果（不算爆冷），日本跑手川內優輝以2小時15分58秒，自1987年日本跑手瀨古利彥後相隔31年再奪冠。

馬拉松愛好者都認識川內優輝，此位跑手被稱為「市民跑手」，部分傳媒則重點宣揚他為業餘跑手，這是對「業餘」這個概念的理解不同所致，筆者指他是「專業」跑手。在日本，不少大企業支持體

育，在其企業旗下建立體育隊伍，這是日本體育能夠長期保持高水平的原因之一。運動員須有豐厚的資源支持和可觀的商業贊助才沒有後顧之憂，大企業的支持便有了足夠保證。所以在日本不少優秀運動員都樂意到大企業「打工」，為大企業出賽爭榮譽，川內優輝曾被大企業邀請成爲旗下跑手，但他選擇留在公務員崗位上，政府是他的大老闆，雖說要上班但如此一名重量級跑手會因工作關係影響訓練嗎？雖然資源及商業贊助不及企業跑手，但他也沒有後顧之憂。香港的馬拉松運動員只有極少數的1、2位成爲體院的精英運動員，其餘的都是真真正正的業餘跑手。

川內優輝訓練刻苦，對參加比賽態度瘋狂，他認爲只有經常參賽才能保持高水平和積極心態，他的成功當然不是僥幸的。

■資深體育記者 朱凱勤

育，在其企業旗下建立體育隊伍，這是日本體育能夠長期保持高水平的原因之一。運動員須有豐厚的資源支持和可觀的商業贊助才沒有後顧之憂，大企業的支持便有了足夠保證。所以在日本不少優秀運動員都樂意到大企業「打工」，為大企業出賽爭榮譽，川內優輝曾被大企業邀請成爲旗下跑手，但他選擇留在公務員崗位上，政府是他的大老闆，雖說要上班但如此一名重量級跑手會因工作關係影響訓練嗎？雖然資源及商業贊助不及企業跑手，但他也沒有後顧之憂。香港的馬拉松運動員只有極少數的1、2位成爲體院的精英運動員，其餘的都是真真正正的業餘跑手。

川內優輝訓練刻苦，對參加比賽態度瘋狂，他認爲只有經常參賽才能保持高水平和積極心態，他的成功當然不是僥幸的。

■資深體育記者 朱凱勤



育，在其企業旗下建立體育隊伍，這是日本體育能夠長期保持高水平的原因之一。運動員須有豐厚的資源支持和可觀的商業贊助才沒有後顧之憂，大企業的支持便有了足夠保證。所以在日本不少優秀運動員都樂意到大企業「打工」，為大企業出賽爭榮譽，川內優輝曾被大企業邀請成爲旗下跑手，但他選擇留在公務員崗位上，政府是他的大老闆，雖說要上班但如此一名重量級跑手會因工作關係影響訓練嗎？雖然資源及商業贊助不及企業跑手，但他也沒有後顧之憂。香港的馬拉松運動員只有極少數的1、2位成爲體院的精英運動員，其餘的都是真真正正的業餘跑手。

川內優輝訓練刻苦，對參加比賽態度瘋狂，他認爲只有經常參賽才能保持高水平和積極心態，他的成功當然不是僥幸的。

■資深體育記者 朱凱勤

育，在其企業旗下建立體育隊伍，這是日本體育能夠長期保持高水平的原因之一。運動員須有豐厚的資源支持和可觀的商業贊助才沒有後顧之憂，大企業的支持便有了足夠保證。所以在日本不少優秀運動員都樂意到大企業「打工」，為大企業出賽爭榮譽，川內優輝曾被大企業邀請成爲旗下跑手，但他選擇留在公務員崗位上，政府是他的大老闆，雖說要上班但如此一名重量級跑手會因工作關係影響訓練嗎？雖然資源及商業贊助不及企業跑手，但他也沒有後顧之憂。香港的馬拉松運動員只有極少數的1、2位成爲體院的精英運動員，其餘的都是真真正正的業餘跑手。

川內優輝訓練刻苦，對參加比賽態度瘋狂，他認爲只有經常參賽才能保持高水平和積極心態，他的成功當然不是僥幸的。

■資深體育記者 朱凱勤